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PROCES-VERBAL 

Comité Directeur 

  
__________________________________________________________________________________  

  

Réunion du : Lundi 26 janvier 2026  
 

Président : Stéphane VANNUCCI 

 

Vice-présidents :   

▪ Johan LUIGGI 
▪ Jacques COLOMBANI 
▪ Antoine ANDREANI 
▪ Jerome SANTUCCI 

 
Secrétaire général : Alain MOSCONI 
 
Secrétaire général adjoint : Charles BENEDETTI 
 
Trésorier :  
 

Membres : Cédric PELE - Guillaume FRANCHI - Jean Laurent 

FABREGUES - Jean Marc NICOLAI - Philippe PAOLI - Sandra GARDELLA 

- Antoine EMMANUELLI 
 

Excusé (s) : Louis POGGI - Stéphane ZANETTACCI - Fréderic 

MONTANARO - Gilles TESTOU 

 
 

Assiste(nt) : SALADINI David (Directeur)  
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Approbation du procès-verbal du 1er décembre 2025 : 

Le Comité Directeur procède à l’approbation du procès-verbal du 1er décembre 2025 

 

Civilités : 

Le Comité Directeur présente ses plus sincères condoléances à la famille de : 

• Mr. Gaspard SINI ancien joueur de l’A.C. AJACCIO 

• Mr. Rolland COURBIS ancien joueur et Entraineur de l’A.C. AJACCIO 

• Mr. Alain ORSONI ancien Président de L’A.C. AJACCIO 

• Mr. Charly FAGGIANELLI ancien joueur et Président de AFA.FA. 

• Mr. Raphael DOMINICI ancien joueur de F.C. LORIENTE 

• Mr. Antoine RIMASSA ancien membre de la J.S. AJACCIO 

• Mr. Ange Philippe GIAMMARI ancien membre de l'A.S.P. VECCHIO 

• Mr. Ange Marie SPINOSI ancien membre de l'A.C. AJACCIO 

• Mr. Joseph SANTANA ancien Directeur du Guide du football Corse 

• Mr. Dominique BUCCHINI ancien dirigeant de U.J.O. SARTENE 
 
 

Informations locales et nationales : 

• FFF → Opération tablettes 

• FFF → Coupe du monde (achat de billets) 

• FFF → Réunion Directeurs de ligues 31 mars-2 avril 

• IEFF → Séminaire formation 31 mars – 2 avril à Dole en Bretagne 

• LFA → Tournée des territoires 19 mars en corse 

• DTN → Logiciel FAL évolution 

• LCF → Courrier envoyé par la commission jeune à l’AS Pieve di Lota 

• LCF → Test camera embarquées sur les arbitres 

• LCF → Affaire Bertin 

• Coupe de Corse et Challenge U13 

• IR2F → Aide FAFA formation 
 

Commémoration du 5 mai : 

Le comité directeur a pour objectif : 
1. De réitérer l’opération de mai 2025, pendant laquelle une randonnée avait été 

organisée sur les hauteurs de Furiani, avec une messe, un dépôt de plaque et 
des ateliers éducatifs. Cette année le choix se porte sur la région d’Aléria, pour 
se rapprocher du stade Santa GRIMALDI 

2. De déposer une plaque au siège de la Ligue 
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Réception de la commission des délégués : 

La commission des délégués a été reçu afin de s’expliquer sur un courrier envoyé à 

l’attention du CD. Après quelques échanges il a été convenu que la commission devra 

envoyer ses propositions par mail. Celles-ci seront étudiées par le CD. 

Réflexion commerciale live R1 ESCCOM et R2 : 

Le CD adopte le principe de vendre l’espace publicitaire des diffusions live R1 et R2 

aux clubs, en leur laissant la main sur les choix de partenariats. Certains espaces 

seront bloqués pour les partenaires de la LCF. Un format schématisé et explicatif sera 

envoyé aux clubs et une réunion sera organisée avec l’ensemble des clubs de R1 

ESCCOM et R2 pour préparer la saison 2026-2027. 

Point Assemblée Fédérale Ajaccio Juin 2026 : 

Une visite des sites qui accueilleront l’AG fédérale s’est faite le 12 janvier. Etaient 

présents pour la LCF, Stéphane VANNUCCI, Jacques COLOMBANI, Antoine 

EMMANUELLI, David SALADINI, pour la FFF, Erwan PREVOT, Béatrice RENIER et 

Damien GAUTIER. La visite s’est très bien déroulée sous la houlette de l’agence 

Corse incentive. Les membres de la FFF ont vue « le Pénitencier » qui accueillera le 

diner de gala, les hôtels, la salle de la mairie dans laquelle se tiendra la réunion du 

COMEX, « l’Empire » où se tiendra l’AG et enfin le Palais FESCH dans lequel aura 

lieu la conférence de presse et le repas de clôture. 

Le Comité Directeur remercie l’agence pour son professionnalisme, ainsi que les 

membres de la FFF pour leur écoute et leurs conseils. 

 

Retour séminaire engagement du 22 et 23 janvier 2026 : 

Jean-Laurent FABREGUES, référent engagement de la LCF présente au CD le 

déroulement et les axes de la FFF : 

 

I. Etat des lieux de la politique d’Engagement 

Le plan de l’engagement est une PRIORITE du mandat fédéral à venir. Il n’est 

pour le moment pas assez développé pour diverses raisons, en atteste l’état des 

consommations d’intervention associative. Le football est un exceptionnel 

catalyseur d’initiatives sociétales, charges à chaque ligue sur son territoire de jouer 

son rôle. 

Intervention de la DTN, du directeur général de la fédération (Jean-François 

VILOTTE) et de la commission fédérale de l’Engagement.  

Une communication sur le plan d’Engagement va être faite très prochainement 

(nouveau nom et mise en avant pour tenir les objectifs fédéraux) 

 

II. Les différents axes de la politique du Plan d’Engagement 

• AXE 1 :  

i. Lutte contre les violences et les incivilités 

ii. Semaine du respect du 23 au 29 mars 2026 

iii. Film de sensibilisation à diffuser sur les différents canaux de la 

ligue 

• AXE 2 : inclusion, insertion et solidarité 
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Collaboration FFF/France Travail, accessibilité des pratiques et développer les 

éducateurs sociaux sportifs. 

Bilan sur le Téléthon foot 2025 avec de bons résultats mais une faible visibilité 

 

• AXE 3 : enjeux environnementaux 

5 thèmes à développer : le climat, la décarbonation, la gestion des déchets, la 

préservation des ressources et de la biodiversité. 

Essayer de sensibiliser grâce au formation E-Learning (catalogue Tout-Terrain)   

 

• AXE 4 : Mixité et féminisation 

Faire de la promotion (dispositif « Toutes Foot », campagne de communication, 

appel à projet associatif…) 

Chercher à développer l’encadrement féminin et l’engagement des dirigeantes 

pour obtenir la mixité lors des prochaines échéances électorales. 

 

III. Exploitations de futures données via Footclub 

Mise en place futur d’une cartographie des clubs engagés et des différentes 

demandes d’aides des clubs 

 

IV. Intervention de différentes associations (du catalogue) 

Nous avons eu quelques associations qui sont venus expliquer et démontrer la 

pertinence des différentes interventions qu’ils proposent. 

• Graines de Footballeuses 

• SOS Homophobie 

• E-Enfance 

• Liberté aux Joueuses 

Intervention de France Travail qui a insisté sur la création d’un réseau des clubs 

engagés pour l’emploi (la Ligue en tant qu’association peut et doit être dans ce 

réseaux engagé) et qui a également développé les différentes actions possibles 

sur le territoire. 

 

V. Projets à mettre en place 

Le football est un terrain de cohésion sociale, d’éducation, de mixité, de diversité 

et d’inclusion. 

Il peut être également un formidable ambassadeur d’une démarche écologique 

durable. 

C’est pourquoi de nombreux projets sont à mettre en place sur notre territoire qui 

fait déjà beaucoup de chose mais qui ne les formalise pas trop et ne les met pas 

en avant dans un plan d’Engagement régional. 

J’ai quelques pistes à développer pour notre Ligue suite à ce séminaire : 

• Instaurer ou renforcer les protocoles de Fair Play d’avant et d’après match. (Le 

généraliser à toutes les catégories) 

• Envoyer les liens E-Learning (différentes formations) aux dirigeant(e)s et 

bénévoles via leur mails (footclub) 

• Mettre en place sur certains plateaux le concept « une équipe/une maman » 
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Nous devons enclencher une dynamique en suivant le plan fédéral d’Engagement 

qui passera forcement par la création d’une commission (avec des moyens 

humains entre autres) dédié à cet effet. 

Prochains Rendez-vous :  

Le 25/03/26 webinaire référent engagement (point d’étape) 

Le 2 et 3 /07/26 séminaire des référents engagement à Clairefontaine. 

 

  

 

Point technique : 

 

DAP 

• Retour séminaire DAP FEMS de janvier plus que deux types de sections SSS 

• Visio 4 décembre 16h/18h nouveautés outil FAL 

• Début de l’open Futnet (nouvelle formule) démarrage le 11 décembre à Corte 

• FUTNET Appel à candidature organisation Play off avril 

 

PPF 

• Stage de décembre U15 F Méditerranée. Maggia Enola (JSA)/Agostini Sasha (FJEB) 

• Match U15F Corse Méditerranée/ Occitanie le 28 Janvier à Montpellier (Maggia Enola « JSA » 

• Détections U13 pôle Espoirs régional « 14 Janvier Bastia et 21 Janvier Ajaccio et 16/17 Février » 

• Visio PPF le 29 janvier 

• Séminaire PPF (2 et 3 Février 2026) 

• Détections U15G 

• Détections U15 et U16/U17 Futsal 

• Observations de matchs (U13 ; U14 ; U15 ; U16) 

• Visite DTN Pôle Espoirs le 16 Janvier annulée 

• Invitation Responsables école de foot clubs Pro et CT /DTN 8 janvier a Grenelle annulée 

• Réception d’un livret concernant les préconisations sur le jeu de tête  

 

FORMATION 

• S2 DF Coach Jeunes Ajaccio 

• S5 BMF Bastia 

• 2éme Inter sessions DES 5 Janvier 

• Mise en place d’une formation CFEGB (2 x 2jours)  

• Demande renseignements concernant formation arbitrage en collège et lycées 

• Demande à IEFF de prendre en compte les spécificités de l’IR2F Corse pour que les candidats 

BEF soient hors volumétries dans les autres ligues. 

• Visio IEFF le 30 janvier. 

 

DIVERS 

• Commande fanions LCF 

• Commandes (survêtements + tee shirt + Gourdes) des Inter Ligues 

• Venue de la DTN à partir du mois mars ou avril présentation les diverses orientations fédérales  
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Agression de Sandrine DUDILLIEUX : 

M. ALAIN MOSCONI s’est déporté du débat. 

 

Compte tenu de la gravité des faits, dont a été victime Mme DUDILLIEUX, et de son 

appartenance à la commission féminine de la LCF, le Comité Directeur décide, à l’unanimité 

des votants, de se porter partie civile dans ce dossier. 

Afin de faciliter les démarches, décide de demander conseil à Maître TALAMONI, déjà 

avocat du club du FECB. 

 

Courriers : 

• Courrier commission des délégués → lu et noté 

• Commission technique : intégration Vaz do Rego → validée 

• Courrier Ponte Leccia Morosaglia → lu et noté 
 

Questions diverses : 

• Bornes électriques ligue + panneaux solaires → en attente de plusieurs devis 

• Réforme de la facturation électronique → obligation à compter de septembre 
2026. Le CD charge les services administratifs de rentrer en contact avec 
CEGID afin de préparer cette mise en place. 

 
 

L’ordre du jour étant épuisé, le président clôture la séance. 


